Patton di Venerdi Board 14 del 15-03-19

Nord [O [ NTETs]|
Torneo del & |ARF75 Circolo Pass| 1«
15/03/2019 v (103 Perroux Pass | 1e 2¢ | Pass
¢ 1032 Pass ! Pass | 2w
& |A104 Pass| 24 | Pass| 2SA
Ovest Est Pass | 3SA | Pass | Pass
& |842 & |D106 Pass
v |A742 v |F96
¢ |F4 ¢ |A9865
& |F853 » |R7
Sud
12 L]
6 10 ¥ |RD85 Attacco F¢
12 ¢ |RD7
& (D962

In questa mano sia il dichiarante che il difensore in Ovest competono in una gara di deduzione degli onori mancanti.

Dopo l'attacco di Ovest di F ¢ pilotato dall'interferenza di 2 ¢ di Est degna di un giocatore polacco al suo 30 Bloody Mary il dichiarante lasciato in presa

gioca # al F catturato dalla D di Ovest che affranca il colore di ¢ giocando A4 e ¢ . La mano ha preso una brutta piega , occorre necessariamente giocare per
I'A¥ in Ovest , cioe' nel fianco senza le ¢ affrancate, dopo questo assunto trovare il F¥ in Est non diventa un' opzione possibile ma altamente probabile.

Come manovrare?

Entriamo al morto sfilando tutte le # che devono essere necessariamente divise (3/3) mentre Est a cinque carte dalla fine scartauna ¢euna¥.
Muoviamo adesso il 10, copriamo con il R il tanto auspicato F di Est per I'A di Ovest. Prendiamo al volo di A il ritorno a # intavolando la 2a ¥ e catturiamo

il 9 di Est senza colpo ferire reclamando il contratto.
Talvolta le mani disperate sono le piu' semplici perche' offrono una sola possibilita' di combinazione delle carte avversarie, ma Ovest avrebbe potuto difendere meglio?

Ovest avrebbe potuto penalizzare il contratto lisciando il R di ¥, infatti avendo gia' letto il dichiarante con otto punti nei colori rossi questi non puo' avere il R ¥ nudo
perche' sarebbe stato in possesso di tutti gli onori di % e avrebbe giocato diversamente. Quindi deve assegnargli anche la D ¥ che rappresenta I'unica carta di ingresso

nel caso probabile non abbia anche il R &.

A questo punto vi chiederete perche' adottare una linea che puo' essere battuta dal controgioco preciso di un buon difensore.

La domanda e' legittima, certo se come il programma 'Bridgdest ' avreste potuto dare una sbirciatina alle carte avversarie avreste optato per la soluzione seguente:
Preso |'attaco a ¢ rinunciate al ragionevole empasse di 4 giocando % al 10. Est prende di R e affranca il colore di ¢ mentre Ovest deve scartare una 4.

Ora A% e 10v in tavola peril F, R e I'A di Ovest ( lisciare e' diventato oramai ininfluente ). Prendete al morto il ritorno a 4 incassando

anche il secondo onore , ripetete il sorpasso a ¥ di 8 continuando nel colore con una messa in mano su Ovest che dovra' giocarvi nella forchetta di .



